

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 104 (7633) Пятница, 2 июля 1982 года Цена 2 коп.

Поздравляем!

За высокие показатели в медицинском обслуживании населения, активное участие в общественной и политической жизни своего коллектива бюро обкома КПСС исполком Совета народных депутатов, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ постановили: присвоить почетное звание «Отличник здравоохранения Дона» заведующему отделением Волгодонской горбольницы Анатолию Ивановичу КУРИЛЬЦЕВУ.

На календаре — октябрь

В счет первой декады октября трудится бригада плотников-бетонщиков, возглавляет которую опытный бригадир Анатолий Александрович Стрельцов. Этот коллектив по праву является лидером в юбилейном социалистическом соревновании в СМУ-6 управления строительства «Спецстрой».

Бригада выполняет бетонные работы на строительстве магистрали № 11, постоянно перевыполняя нормы. Так, за неделю строители уложили 1560 квадратных метров бетона, что составило 195 процентов планового задания. В результате бригада в восьмой раз в ходе юбилейной ударной вахты под девизом «60-летию СССР — 60 ударных недель» стала победителем в СМУ-6. Первое место присуждено этому коллективу и по итогам работы за неделю в тресте «Волгодонскэнерго-строй».

Успех обусловлен крепкой трудовой дисциплиной в бригаде, высоким профессиональным мастерством строителей. Например, плотник-бетонщик Николай Пономарев трудится в коллективе недавно, но уже заметно выросло его мастерство и не случайно, что трижды в ходе юбилейной вахты Николай становился лучшим по профессии в СМУ-6 управления строительства «Спецстрой».

Добросовестно трудятся и его товарищи по бригаде Ф. К. Габдулхаликов, В. И. Прохоров, С. В. Коваленко, постоянно перевыполняющие плановые задания, ведущие за собой весь коллектив.

Особое место в успехе бригады принадлежит бригадиру А. А. Стрельцову, который уже четвертый год возглавляет коллектив. За это время создана дружная высокопрофессиональная бригада, которой по плечу решение самых сложных задач. И отличные показатели в ходе юбилейной вахты еще раз подтверждают, что бригада является одной из лучших на стройке.

Г. ДЫЧКО,
нормировщик СМУ-6
управления строительства «Спецстрой».

I сессия городского Совета

30 июня состоялась первая сессия Волгодонского городского Совета народных депутатов XVIII созыва с повесткой дня:

1. Организационные вопросы

2. «Об итогах майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах городского Совета, вытекающих из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева «О Продовольственной программе СССР на период до 1990 года и мерах по ее реализации».

Сессию открыл вступительным словом неоднократно избирающийся депутатом горсовета директор опытно-экспериментального завода А. Д. Половников.

Затем сессия рассмотрела организационные вопросы. Отчет об этом будет опубликован в следующем номере газеты.

По второму вопросу с докладом выступил председатель исполкома горсовета В. А. Куликов.

В прениях по докладу приняли участие депутаты В. А. Кузнецов — директор химзавода имени 50-летия ВЛКСМ, А. Е. Лемешко — старшая рабо-

чая теплицы совхоза «Волгодонской», В. Т. Долгов — шофер совхоза «Заря», Т. Г. Исакова — мастер гормолзавода, С. И. Мишук — токарь производственного объединения «Атоммаш», а также директор оптово-розничного объединения «Плодообщ» Г. Л. Хорунин.

После обсуждения доклада было принято соответствующее решение и утверждены задания по производству различных видов сельскохозяйственных продуктов предприятиями, подсобными хозяйствами, агропромышленным объединением до конца XI пятилетки и до 1990 года.

Из решения сессии горсовета

Считать важнейшей задачей городского и сельского Советов народных депутатов отделов и управлений исполкома, всех депутатов и хозяйственных руководителей усилить организаторскую работу по широкому разъяснению и практическому претворению в жизнь решений майского (1982 года) Пленума ЦК КПСС.

Установить соответствующие задания на 1982—1985 годы и до 1990 года по производству продукции растениеводства, животноводства, пчеловодства и рыбоводства, по производству мяса в личных подсобных хозяйствах, по реализации населению поросат и молодняка птицы, по строительству животноводческих помещений подсобным хозяйствам на 1982—1985 годы.

Исполкому, подсобному хозяйству ПО «Атоммаш», хозяйствам агропромышленного объединения:

добиться повышения эффективности всех отраслей сельскохозяйственного производства за счет лучшего использования земли, техники, минеральных и органических удобрений, значительного сокращения потерь продукции при уборке, транспортировке и хранении; обеспечить создание устойчивой кормовой базы животноводства, укрепление и специализацию ремонтно-обслуживающей базы;

принять необходимые меры к ускорению строи-

тельства, реконструкции и вводу в действие жилищно-водческих помещений, кормоцехов, пунктов переработки кормов, силосных и сенажных сооружений.

Хозяйственным руководителям и специалистам пищевых отраслей городского хозяйства направить усилия коллективов на дальнейшее улучшение заготовок хранения, транспортировки и торговли продовольственными товарами, ускорение и внедрение безотходной технологии на всех пищевых предприятиях.

Руководству мясокомбината организовать бесперебойную работу предприятия по приемке и переработке скота, птицы, кроликов и нутрий, поступающих от подсобных хозяйств предприятий и личных. Обеспечить сохранность и питательность принятых животных и птицы.

Руководству элеватора принять меры по завершению в установленные сроки подготовки элеватора к приему зерна нового урожая. Обеспечить в период заготовки круглогодичную работу производства.

Плодоовощторгу:

обеспечить подготовку материально-технической базы, погрузочно-разгрузочных средств и транспорта для бесперебойной приемки от совхозов плодовоовощной продукции и картофеля, их переработку и хранение;

обеспечить заготовку овощной продукции еже-

годно из расчета не менее 135 килограммов на одного жителя.

Исполкомам городского и сельского Советов, предприятиям и организациям:

продолжить работу по развитию личных подсобных хозяйств граждан;

способствовать расширению практики заключения договоров между совхозами, подсобными хозяйствами и гражданами на выращивание и закупку скота и птицы, излишков молока;

оказывать постоянную помощь кооперативам «Зверовод», «Кролик-вод» и «Садовод» в приобретении молодняка, кормов, семян, саженцев и удобрений.

Исполкому городского Совета, отделу внутренних дел принять меры к надежной охране сельхозпродукции и кормов от хищений, пожаров во время уборки, транспортировки и хранения.

Городской Совет народных депутатов выражает уверенность в том, что исполком, его отделы, депутаты городского Совета, все волгодонцы под руководством городской партийной организации сделают все, чтобы с честью выполнить стоящие перед ними ответственные задачи, определенные решениями майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, внесут достойный вклад в улучшение обеспечения населения продуктами питания.



60-летию СССР — 60 ударных недель!

Неделя 34-я. Посвящается героям Волго-Дона



Имя бригадира газосварщиков Виктора Алексеевича Стацевича хорошо знают в Волгодонском порту. Коммунист, ударник коммунистического труда, он всегда в первых рядах соревнующихся. Отличных успехов В. А. Стацевич добивается и на ударной вахте в честь 60-летия СССР. По итогам 33-й недели его имя в числе победителей.

На снимке: В. А. СТАЦЕВИЧ.
Фото А. Тихонова.

НАШ ДЕПУТАТ

Не так давно пришла на хлебокомбинат Наталия Зайцева. Работала формовщицей в булочном цехе. Девушка внимательно присматривалась к работе старших товарищей и быстро освоила специальность. Сейчас она уже мастер.

Волгодонцы хорошо знают парезной батон, городскую булочку, вешенский хлеб, сайки. Именно эти изделия и выпускает бригада

Н. Зайцевой. Кстати, 99,9 процента продукции коллектива получают на заводе высшую оценку качества.

Сейчас Наталия Зайцева трудится на хлебозаводе № 1. Предприятие новое, многое еще в стадии освоения. Но и здесь молодой мастер умел организовать работу так, что сменное задание выполняется не меньше чем на 120 процентов.

И, как всегда, самое

пристальное внимание уделяет она качеству выпускаемой продукции. Ведь неслучайно на новом предприятии не должны служить оправданием выпуск плохой продукции, считает Н. Зайцева.

Недавно мы голосовали за Наташу — ее выбрали депутатом в городской Совет. В своем депутате мы уверены.

В. ПОПОВА,
начальник производства хлебозавода № 1.

В горноме КПСС

Повышать эффективность и качество работы

Бюро горкома КПСС заслушало отчет о работе, проводимой руководством, партийным комитетом лесоперевалочного комбината по выполнению решения пленума горкома КПСС «О задачах по усилению организаторской и политической работы в свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы».

Как было отмечено бюро ГК КПСС, руководство, партийная организация предприятия проводят определенную работу по реализации данного решения. На комбинате был издан приказ, направленный на повышение эффективности производства и качества работы, проведены партсобрания, на которых обсуждены вопросы улучшения планирования, совершенствования хозяйственного руководства, повышения качества выпускаемой продукции. Здесь разработаны и осуществляются мероприятия по

сокращению ручного труда, реконструкции и техническому перевооружению, соблюдению технологической дисциплины.

На комбинате организовано 15 школ экономического всеобуча, в которых занимаются 338 слушателей, действует школа для руководителей по курсу «Совершенствование хозяйственного механизма».

Вместе с тем бюро горкома КПСС отметило, что руководство, партком предприятия не полностью направляют совместную деятельность на повыше-

ние эффективности производства и качества продукции, производительности труда, максимальное использование основных фондов, на всемерную экономию ресурсов. В прошлом году дважды корректировался план выпуска древесно-стружечных плит в сторону уменьшения. Это явилось следствием низкой организаторской работы руководства и недостаточного контроля со стороны парткома в деле эффективного использования оборудования и технического перевооружения. Более 50 процентов грузоподъемных механизмов и 60 процентов оборудования в цехе ДСП морально устарело.

Низкий уровень ответственности за порученное дело служб главного инженера, технического контролера, руководителей цехов и мастеров приводит

к выпуску некачественной продукции. За прошлый год было забраковано от 54 до 56 процентов продукции в цехе ДСП. Забраковка по проверке в мае составила 55 процентов.

Бюро горкома КПСС признало недостаточной работу руководства и парткома лесоперевалочного комбината по выполнению решения пленума ГК КПСС. Секции по качеству техники - экономического совета при горкоме партии поручено провести комплексную проверку надежности выпускаемой на предприятии продукции. Администрации, партийной профсоюзной и комсомольской организациям предложено осуществлять меры по совершенствованию хозяйственного механизма как важную политическую задачу.

Партийная жизнь: идеологическая работа

Третий выпуск УМЛ

Филиал университета марксизма - ленинизма сделал свой третий выпуск. Всего закончили университет в нынешнем учебном году 492 человека. В их числе партийных, советских, профсоюзных работников 82 человека. Самое крупное отделение - отделение хозяйственных руководителей. Здесь выпущено 188 человек.

Факультет идеологических кадров окончил 280 человек, факультет партийно-хозяйственного актива - 212 человек.

Мы гордимся такими выпускниками УМЛ (ныне лучшими пропагандистами города), как: т. Сильченко, Петраков, Ромалийский, Костенко, Синицын, Кондакова, Терехин, Черный и многие другие. Из нынешних выпускников активно проявили себя как в познании марксистско-ленинской теории, так и прилежанием в выполнении учебной программы, требований УМЛ в общественной работе Н. А. Аносов, Р. А. Махмутов, М. И. Баженова, Р. В. Симонян. Своими всегда глубоко продуманными, аргументированными ответами на долгие вопросы преподавателей УМЛ выпускники Т. Г. Исакова, В. С. Шильниковский, В. И. Гейко, (отделение массово-политической работы); В. В. Крылова, Л. П. Веткель; О. П. Алексеенко, Т. Ф. Прохорова. (отделение политикономии).

Преподавательский состав УМЛ постоянен. Это в основе своей высококвалифицированные люди, способные решать задачи филиала - готовить пропагандистские кадры, вести политическую переподготовку городского партийного и хозяйственного актива.

За четыре года работы филиала сложилась система в деятельности кафедр, работа их активизировалась, приходит опыт. Особо хочется отметить эффективную работу кафедр истории КПСС (зав. кафедрой А. П. Волынский) и политикономии (П. Д. Малахов). Улучшила работу кафедра методик партийной учебы. Деятельность кафедр имеет большое значение для координации всей учебно-методической работы. Только за 1981-82 учебный год в помощь слушателям было выпущено 16 методических пособий - лекций, организовано 14 взаимопосещений, в том числе четыре - к молодым преподавателям. Планы кафедр охватывают многие стороны работы УМЛ, направленные на развитие активного мышления слушателей, интереса к изучению марксистско-ленинской теории, улучшению качества учебного процесса. Большое значение придается комплексному подходу в преподавании и изучении марксистско-ленинской теории, актуальных проблем теории и политики партии в свете решений XXVI съезда КПСС, XIX съезда ВЛКСМ, XVII съезда профсоюзов.

Такой подход обеспечивает, как показала практика четырехгодичной работы университета, органическое единство лекционных курсов, семинарских занятий, дипломных, курсовых и контрольных работ, пропагандистской и общественно-политической практики и самостоятельной работы слушателей с учетом особенностей факультетов.

Учебный 1981-82 год явился годом необычным - прошли XIX съезд

ВЛКСМ и XVII съезд профсоюзов, майский Пленум ЦК КПСС. Марксистско-ленинское образование в УМЛ систематически было направлено на мобилизацию коммунистов, комсомольцев, беспартийного актива на долгосрочное выполнение планов одиннадцатой пятилетки и решений XXVI съезда КПСС.

Исходя из этих задач, университет стремился к дифференцированному подходу в учебном процессе для каждой категории слушателей, в строгом соответствии с их интересами, профессиональной и политической подготовкой.

В этом году впервые в программах была предусмотрена общественно-политическая практика. О том, насколько качественно удалось провести методическую подготовку слушателей, общественно-политическую практику, говорят положительные отзывы партийных организаций о слушателях, проходивших практику в своей партийной организации.

Но были и недостатки в прохождении практики слушателей. Мы не научили некоторых слушателей свободно владеть основными методами по активизации аудитории, использованию проблемного метода обучения, использованию ТСО на занятиях, умению составить развернутый план или конспект. Это нужно учесть на будущее кафедрам УМЛ и перестроить частично работу учебной части. Именное улучшение качества учебного процесса в политехническом институте должно быть главным для УМЛ и для наших выпускников.

В. БЫЗОВА, директор филиала университета марксизма-ленинизма.

П. Ф. Марков. А всего шефы уже заготовили для совхоза «Волгодонской» более 10 тонн сена, то есть больше половины задания.

В. ШАРАПА, старший инспектор отдела кадров троллейбусного управления.

Обменялись опытом

В Волгодонске прошел областной семинар - совещание директоров университетов марксизма-ленинизма Ростовской области.

Его участники обсудили вопрос об итогах 1981-82 учебного года в системе университетов марксизма-ленинизма и задачах по повышению эффективности учебного процесса, совершенствованию учебно-методической и материальной базы университетов.

С докладом выступил директор Ростовского УМЛ С. Н. Заяц. Опыт работы поделились директоры Волгодонского, Таганрогского, Новочеркасского, Шахтинского филиалов УМЛ. Были разработаны мероприятия по проблемам идеологического обеспечения Продовольственной программы в рамках университетов.

Об использовании выпускников на идеологической работе и наборе в филиал подробно рассказали заместитель секретаря парткома по идеологии производственного объединения «Атоммаш» А. И. Данилова и заведующая парткабинетом треста ВДЭС О. И. Минаева.

Гости побывали на «Атоммаше» и Ростовской АЭС.

С действующим лифтом

В квартале В-1 нового города готовится к сдаче дом № 9, наладку лифтов в котором ведет бригада слесарей - монтажников В. Ф. Рядошанко из СМУ-2 домостроительного комбината.

Пусконаладочные операции производятся технически грамотно. Здесь отличаются рабочие С. Сидельников, Н. Кузьминов, В. Гудко. Коллектив взял обязательство и выполнил его: 28 июня была обеспечена техническая готовность механизмов к эксплуатации. Лифты впервое будут сдаваться комиссией вместе с жилым домом.

В. ЗАГОСКИН, секретарь партбюро СМУ-2 ДСК.



С 1963 года работает машинистом на ТЭЦ-1 Раяна Ивановича САХИОВА (на снимке). Она неоднократный победитель социалистического соревнования. За успехи в труде награждена медалью «За доблестный труд».

Фото А. Ткаченко.

Твои люди, Волгодонск

Достойная смена

Цех № 3 химзавода имени 50-летия ВЛКСМ является одним из ведущих на предприятии. Его биография началась с 1963 года. Средний возраст работающих тогда составлял 25 лет, а многим было и того меньше. «Наш комсомольско-молодежный» - так с уважением отзывались о нем на заводе.

С тех пор прошли годы, коллектив обновился, пришли новые кадры, но старые традиции прошлого остались. В этом немалая заслуга ветеранов, которые составляют надежное ядро коллектива. Среди них орденосцы Валентин Михайлович Бахматовский, Олег Николаевич Кадолин. Давно с первых дней освоения цеха трудится Рудольф Карлович Британ - первый председатель цехкома профсоюза, ныне руководитель одной из лучших бригад. Много лет работают супруги Ежовы - Евгений Васильевич и Анна Андреевна, не уходит на заслуженный отдых Зинаида Петровна Жукова.

Тем, кто были первыми, довелось и цех строить, и учиться, и осваивать будущие специальности аппаратчиков, лаборантов. Сегодняшнему поколению приходится работать старшей, унаследовав от старших, его традиции, получает напутствие.

В труде есть и всегда будет впереди лучшие. Их можно встретить и в других цехах завода. Это коммунисты-руководители А. Д. Черников и А. П. Кондратьев, аппаратчик ИСКК В. И. Боланов, машинист В. И. Колосовиченко, аппаратчик Е. А. Сидельникова.

Хорошие кадры пополняют коллектив. Вернулся после службы в армии слесарь ПИР Михаил Лось. В партию он вступил на службе, в цехе за дело велся горючо, ведет большую общественную работу, редактирует стенгазету. Подать ему слесарь ПИР Валерий Снытко. На участке аммонолюидов трудится комсомолец активист, кандидат в члены КПСС, аппаратчик Татьяна Алексеевна. И такой молодежи в цехе немало. Ветераны от души радуются, растет, набирается опыта достойная смена.

Рабочие любят свой красный уголок. Здесь они часто собираются вместе, обсуждают дела, намечают планы. Здесь же находится резиденция коллектива: Почетные грамоты и ордены хранятся в Красных знаменах, врученные цеху в разные годы за высокие успехи в труде. Эти награды для молодежи - эталон самоотверженного труда старших. В красном уголке молодое поколение принимает рабочую старшину, узнает об истории цеха, его традициях, получает напутствие.

В труде есть и всегда будет впереди лучшие. Их можно встретить и в других цехах завода. Это коммунисты-руководители А. Д. Черников и А. П. Кондратьев, аппаратчик ИСКК В. И. Боланов, машинист В. И. Колосовиченко, аппаратчик Е. А. Сидельникова.

Всего эти товарищи были отмечены недавно в честь Дня химика. Как говорится, честь по труду.

В. БВДОКИМОВА, наш веник «карт».

ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ ПРОГРАММУ — В ДЕЙСТВИЕ!

Напряженная пора

Агропромышленное объединение «Волгодонск-плодоовощхоз» создано в январе нынешнего года. Задача объединения — ликвидация ведомственной разобщенности, углубление специализации хозяйств, увеличение производства и улучшение снабжения горожан плодоовощной и молочной продукцией.

Сейчас в разгаре работы по вышешнему принятым социалистическим обязательствам. И надо сказать, что успехи подразделения объединения нас радуют. Во всех коллективах прошли собрания по обсуждению материалов майского Пленума ЦК КПСС. С особым воодушевлением наши труженики восприняли Продовольственную программу. Каждый четко определил свои задачи. Например, овощеводы приняли дополнительные обязательства: рентабельности вместо плановых 30000 тонн произвести в нынешнем году 32000 тонн овощей.

К реализации этой задачи мы уже приступили. К столу горожан поступило 170 тонн редиса. Начали продажу ранней капусты, лука, щавеля, петрушки, укропа, огурцов с закрытого грунта.

Сейчас, как и у всех тружеников села, у нас напряженная пора. Коллективы приступили к уборке зеленого горошка. Для решения задач поставленных майским Пленумом ЦК КПСС, имеются все условия. Агропромышленное объединение располагает мощным машинно-тракторным парком: 250 тракторов, 34 автомобиля, 20 комбайнов. Стоимость основных производственных фондов

достигает до 16,5 миллионов рублей. Уже на сегодня мы добились фондоотдачи на 100 рублей основных фондов до 32 рублей.

Наряду с развитием растениеводческой отрасли мы с полной ответственностью взяли за улучшение кормопроизводства, увеличение поставок животноводческой продукции. В нынешнем году будет заготовлено 5568 тонн грубых и около 13500 тонн сочных кормов. Большое внимание уделим их приготовлению. Для этого есть кормоцех и кормокухня мощностью 40 тонн кормов в сутки.

Для дальнейшего развития животноводства в агропромышленном объединении предусмотрено к вводу в 1983 году кормоцех мощностью 60 тонн в сутки, механизированный коровник на 200 голов.

Структура агропромышленного объединения создаст благоприятные условия для более полного использования всех преимуществ соединения в единый организационно-хозяйственный механизм сельского хозяйства, перерабатывающей промышленности, торговли.

В. ПОЛЯНСКИЙ, заместитель генерального директора агропромышленного объединения «Волгодонск-плодоовощхоз».

Вкусные обеды для тружеников овощесовхоза «Волгодонской» агропромышленного объединения, работающих в полеводческой бригаде № 2, готовит повар Мария СТУЧИ. ЛИНА и ее помощник Татьяна МЕДВЕДЕВА (на снимке справа налево).

Фото А. Тихонова.



ЗА СЛОВОМ — ДЕЛО

Коллектив нашей бригады коммунистического труда, работающей в теплице овоще-молочного совхоза «Волгодонской», решил свое обязательство на нынешний год — собрать с каждого квадратного метра по 19 килограммов овощей и дать к столу горожан 34 тонны овощей — выполнить с че-

стью. За пять месяцев текущего года вырастили и собрали по восемь килограммов огурцов с каждого квадратного метра площади.

Дополнительно к плану заданию посадили также рассаду мелкого огурца на площади 400 квадратных метров. Заголом весеннего вы-

Больше, дешевле

Большая роль в реализации намеченной XXVI съездом партии и принятой майским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС Продовольственной программы СССР отводится общественному питанию. Со знавая это, коллективы предприятий треста столовых в ходе обсуждения материалов и решений майского Пленума ЦК КПСС полностью одобрили принятую Пленумом Продовольственную программу СССР и решили считать ее для себя руководством к действию.

Коллектив треста столовых уже сегодня вносит весомый вклад в осуществление Продовольственной программы в нашем городе. Это и сбор черствого хлеба у населения. Это и заготовка сена и посадка картофеля и овощей на огородах треста. И самое главное, это — хорошее подсобное хозяйство, где в настоящее время выращивается 1300 голов свиней.

Развитие подсобного хозяйства треста находится под постоянным контролем партийной организации. На самые ответственные посты направляются лучшие специалисты. Так с назначением на должность директора подсобного хозяйства коммуниста В. А. Семкина производственные показатели значительно улучшились. Ежесуточный привес молодняка увеличился до 350 граммов. Себестоимость производства одного центнера свинины снизилась в текущем году до 115 рублей по сравнению со 122 рублями в прошлом году.

Среди рубежей, стоящих перед коллективом треста, на первый план выдвигаются задачи улучшения качества приготовляемой пищи, расширения ассортимента выпускаемой продукции, развитие в городе лоточной торговли.

Решая эти задачи, нам необходимо будет значительно повысить уровень культуры обслуживания населения, принять меры к расширению и рациональному размещению предприятий общественного питания, к улучшению режима их работы, добить стопроцентного обеспечения горячим доброкачественным питанием рабочих, служащих, учащихся города.

В. АЛЕКСАНДРОВА, заведующая производством столовой № 18.

полнения плана и обязательств юбилейного года является то, что наш коллектив, хотя и небольшой, но стабильный, состоящий из опытных мастеров своего дела. Мы строго соблюдаем все требования обработки почвы, ухода за овощами в условиях тепличного хозяйства.

А. ЛЕМЕШКО, член КПСС, старшая рабочая теплицы.

Строительству жилья — высокое качество!

Грустный репортаж с невеселого новоселья в доме № 283, жильцы которого свое пребывание в нем

начали с... ремонта

— Где 16-й дом по Солнечному переулку, не снадите?

— Вон, видите, женщина ведро воды несет, за ней идите, прямо к 16 и придет.

Впереди женщины тащил пластмассовое ведро ко мальчик, за ним шла старуха с бидоном. Обищаться было невозможно — новоселы запасаются водой. А вот и он, шестнадцатый (строительный номер 283).

Квартира № 2. Хозяйка, старший диспетчер бетонно-растворного завода А. И. Петренко, ведет меня на кухню. Кафельные плитки опадают со стен, как осенние листья. Под плитусами зияют щели. В комнате батарея разобрана, нет кранов.

В квартиру № 7 я не попала. Хозяйка, по-видимому, тоже, вероятно, входную дверь намертво заклинило в косом дверном проеме.

Квартира № 8. Из-за двери раздаются ритмичные звонкие удары. Это хозяйка не теряя времени наводит порядок — удлинит двери. Все они не достают до пола сантиметров на 10—15. Работы невпроворот: как заделать дыру в стене ванной комнаты, как отремонтировать окна? Где достать обои, чтобы заменить выцветшие куски в комнате? Вот задачи на быстрое решение.

— Откровенно говоря, — признается Н. И. Плющ, работник цеха промэлектроники «Атоммаш», — ощущение радости от новой квартиры было только тогда, когда ордер вручали. А теперь...

Квартира № 37. Молодые хозяйка Любовь Васильевна и Александр Гаврилович Макеевы, оба работники производственного объединения «Атоммаш», духом не падают. — Будем начинать ремонт. За лето сделаем!

Они оптимисты. Надеются быстро управиться с проваленным потолком в комнате, с выпирающими из стены прутьями арматуры, перекошенной батареей, разноцветными местами отставшими обоями, разбитыми стеклами.

Квартира № 51. Ее хозяйка очень пригодился бы отбойный молоток, что

бы очистить от цемента полы в ванной и туалете. Для пола строители цемента «не пожалели», а вот плитки прочно прикрепили не смогли. Они уже осыпаются.

— К ремонту готовы! — объявила мне хозяйка квартиры № 57.

Обои на стенах здесь идут волнами, как стиральная доска, оконные рамы не покрашены.

Владельцу квартиры № 63 повезло еще меньше. В комнате линолеум поцарапан.

— Неужели я не найду в этом новом доме счастливых новоселов? Неужели никто не радуется? Радуется. Но...

Квартира № 14: «Очень довольны. Все хорошо. Правда, ванна обшита».

Квартира № 19: «Стены кривая, а так все хорошо».

Квартира № 23: «Выключатели нет, по это мелочи... Воду бы нам подключили и лифт пустили!».

Так кто же это? Счастливые новоселы или очень и очень терпеливые люди, которые заранее в ожидании новой квартиры подготовили себя к предстоящему ремонту, к большим материальным расходам на те же обои, электропроводку, неуклюжественные батареи.

О разговоре, который состоялся у корреспондента с хозяйкой квартиры № 16, расскажем по копейке. Здесь моим собеседником был... строитель профессионал. Заместитель начальника СМУ-2 домостроительного комбината С. Д. Верещагин.

Дверь здесь была сломана, батарея разобрана, окно разбито, мойка на кухне сбита по принципу туп-ляп, электрооблок ванной и туалета вырван «с мисом», но хозяйка не унывает.

— Плакать не буду, а за ремонт возьмусь.

Вместо послесловия

Прошел месяц со дня первого посещения корреспондентом этого дома. А редакционная почта продолжает приносить письма. Вот одно из них: «Я получил квартиру № 33 в доме № 16 по переулку Солнечному. Но радость новоселья омрачена строительными дефектами. В одной комнате у нас нет света. Бригада Пиворонаса пришла, правда, устранить свой брак. Электромонтажники раздобыли стену, и больше мы их не видели. Кто будет делать нам электропроводку?».

Редакции отвечают

Наказаны за грубость

Рассмотрев жалобу покупателя В. В. Уфилцева на грубость продавца магазина № 11 Н. М. Юсуфовой и отказ заведующей отделом А. И. Слабко в выдании книги жалоб, сообщаем, что факты, изложенные в жалобе, подтвердились. Продавец Н. М. Юсуфова и заведующая отделом А. И. Слабко строго предупреждены и лишены премии за июнь текущего года.

В. КУЗЬМЕНКО, директор продторга.

Плата не взимается

З. С. Царева написала в редакцию, что радиоточки в ее квартире нет, а плату ЖЭК взимает.

На жалобу З. С. Царевой, проживающей по ул. Черникова, 2-31, кв. 287 сообщаем: согласно справке, выданной городским радиозулом, квартиросъемщику произведен перерасчет и в дальнейшем до установки радиоточки плата взиматься не будет. **К. ИЩЕНКО,** начальник УЖКХ «Атоммаш».

Керосин — в продаже

Жительница поселка Старо-Соленого Л. Д. Морозова написала о перебоях в продаже керосина.

На протяжении длительного периода, более полугода, керосин не продавался вовсе.

Как сообщила заместитель директора промторга Р. И. Бархатова, в поселке торговля керосином организована ежедневно с 14 до 18 часов, кроме понедельника.

Т. НЕПОМНЯЩАЯ.

● Новости культуры ТВОРЧЕСКИЙ ВЕЧЕР

Во Дворце культуры «Юность» прошел творческий вечер городского литобъединения в связи с его 25-летием.

Тепло поздравил членов литобъединения с юбилеем секретарь ГК КПСС Г. Г. Персидский. Он выразил надежду, что о Волгодонске, о людях труда, строителях «Атомаша» и Ростовской атомной будут созданы новые высокохудожественные произведения. Г. Г. Персидский вручил благодарственные письма членам литобъединения Ю. Неизвестному, Г. Грохольскому, Н. Зурину и другим.

Почетными грамотами отдела культуры награждены А. Ковалева, Ю. Исакова, Н. Моринец, Л. Лосева. Члены литобъединения Ю. Неизвестный и Н. Зурин рассказали, над чем они работают. Настав

ник литобъединения писатель В. Карпенко высказал свои пожелания начинающим авторам.

Второй секретарь ГК ВЛКСМ С. Гузей преподнес юбилярам каравай-испеченный комсомольцами хлебокомбината. Писатель А. Геращенко подчеркнул, что у Волгодонска интересная судьба. Для поэтов и прозаиков здесь много тем, много героев, достойных воплощения в художественные образы. Он поздравил участников вечера с юбилеем и вручил Почетную грамоту областной писательской организации. Вечере приняла участие и выступила ведущая редакция Ростовского книжного издательства Л. П. Логашева.



„Праздник, который всегда со мной“

С большим успехом в Волгодонске прошло выступление рок-группы «Ереван» под управлением и при участии лауреата Всесоюзных и международных конкурсов А. Бабаджаняна.

Имя этого молодого исполнителя знакомо многим любителям эстрадных песен. Не постепенно, а вдруг стал популярным Араик Бабаджанян. Исполнив однажды новую песню своего отца Араико Бабаджаняна, Араик понял, что не сможет расстаться с песней. Он поступает в Государственный институт театрального искусства на факультет актеров музыкального театра.

Уже на первом курсе талантливого студента пригласили сниматься в кино. «Приступ и порок», «Горячий снег», «Невеста с севера» — вот далеко не полный перечень фильмов, где Бабаджанян младший снялся. Участь в институте. Одновременно Араик учится еще на одном факультете — режиссеров эстрады и успешно его заканчивает, как и первый. Первое большое выступление певца с Государственным эстрадным оркестром Армении состоялось в 1974 году, когда Араик еще учился в ГИТИСе. Тогда же начал сниматься на пластинки.

— Могли бы Вы вспомнить, когда запели впервые? — задаю вопрос Араику.

— Наверное, это было тогда, когда исполнилось шесть лет. Я поступил в музыкальную школу и меня попросили что-нибудь исполнить. Я спел «Патристские бульвары», чем очень удивил преподавателей.

— В 1976 году Вы победили в конкурсе молодых исполнителей, который проходил в ГДР. В 1980 году стали лауреатом конкурса политической песни в Ереване. Что изменилось с тех пор в Вашей творческой судьбе?

— Многие. Изменился

репертуар, стало серьезнее мое отношение к музыке, к песне. Вместе с рок-группой «Ереван» стал лауреатом Фестиваля эстрадной песни в Душанбе, по приглашению выезжал на гастроли во Францию, Ирак, Италию. Побывал с концертами на БАМе, КамАЗе, на Дальнем Востоке, в Сибири. Месяц назад в Киеве записан новый диск-гигант, где я исполняю песни лауреата премии Ленинского комсомола Украины Александра Зуева.

А. Бабаджанян рассказал о новом, молодом ансамбле «Ереван», с которым он работает два года. Все музыканты в ансамбле имеют специальное образование. Все, кроме Араика Мусаэляна (он играет на бас-гитаре), поют. Очень интересна такая деталь: в Армении народные песни поются в одноголосье, редко — двухголосьем. «Ереван» — первая группа, которая исполняет народные песни в четыре голоса. Надо сказать, что этому ансамблю свойственна своя манера исполнения, особый подход к теме. Отчетливо это прослеживается в цикле «Наша дискотека». С большим вкусом сделана их современная обработка национальных мелодий.

— Ваши кумиры на эстраде?

— Трудно сказать. Когда был юношей, мне нравился Муслим Магомаев. Люблю Шарля Азнавура, Чилинтаро.

— Чем Вы увлекаетесь?

— Никогда не наедаюсь путешествовать. Собираю самовары, пластинки и записи.

— Любимые песни?

— Все песни, которые исполняю. А каждая в отдельности — праздник, который всегда со мной.

Н. МЫТОВА.

Что где когда

Кинотеатр «Комсомолец». «Ангар-18» (большой зал) — 3, 4 июля в 11; 13; 15; 17; 19; 21. «Избранник Великого Духа» (малый зал) — 3, 4 июля в 16; 18; 20. Для детей — «Ура! У нас каникулы» — 3, 4 июля в 10; 12; 14.

Кинотеатр «Восток». «Пришло время любить» — 3, 4 июля в 11; 15; 18; 21. Для детей — «Большое путешествие Болека и Лелика» — 3 июля в 9:30; «Подарок черного колдуна» — 4 июля в 9:30.

Летняя площадка парка «Юность». «Девушки должны выходить замуж» — 3 июля в 21; «Операция «Ы» и другие приключения Шурика» — 4 июля.

ДК «Октябрь». «Вендетта по-корсикански» — 3, 4 июля в 18; 20. Для детей — «Первый курьер» — 4 июля в 16.

ДК «Юность». «Мститель» — 3, 4 июля в 20. Для детей — «Король мажека» — 4 июля в 10.

Летняя площадка 22-й квартал. «Сместь среди айсбергов» — 3, 4 июля в 21.

Летний кинотеатр «Победа». «Рванш» — 3 июля в 21; «Хлеб, золотой наган» — 4 июля в 21.

Школа № 16. «Умные вещи» — 3 июля.

Клуб ст. Солёновской. «Похитение «Савойи» — 3 июля в 20; «Квартальный отчет» — 4 июля в 20. Для детей — Киносборник «Собака, кот и бензokolонка» — 4 июля в 10.

Кинотеатр «Романтик». «По следам беглеца» — 3, 4 июля в 12; 14; 16; 18:30; 21. Для детей — «Тайна партизанской землянки» — 3, 4 июля в 10.

Саша Дудкин и Вадим Гайдуков из школы № 10 занимаются в секции академической гребли не первый год. Упорно тренируются ребята. На недавно закончившихся в Ростове соревнованиях в зачет спартакиады Дона они заняли первое место в заезде двоек, а в составе экипажа четверки — второе.

На снимке: Саша ДУДКИН и Вадим ГАЙДУКОВ.

Фото А. Тихонова.

Отзывчивость

Чуткий и отзывчивый человек мастера процедурного кабинета Волгодонской линейной поликлиники Любовь Васильевна Иванюк. Она умело выполняет все процедуры.

Е. ТРОФИМЕНКО.

● Пьянству — бой!

Для кого сервис?

...Томимый «каждому» гражданин сошел с троллейбуса и устремился к магазину, что на перекрестке Первомайском. Торговля спиртными напитками уже началась. Нашлись и собутыльники.

Перефразируя известную басню, можно сказать, что «стол и дом» компания алкоголиков найдет под любым деревом тенистой Волгодонской улицы. И покой их никто не потревожит. Прохожие заблаговременно сворачивают с тротуара. А закуски «к столу» можно купить тут же, на углу. Возле магазина идет бойкая торговля соленьями и свежими огурчиками, зеленым луком.

Сервис для пьяниц организован неплохо. Не пора ли прикрыть этот самозванный базарчик?

Т. БОЙКО.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ.

О...ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА. 3 июля
Первая общесоюзная программа
8.45 — На чемпионате мира по футболу. 11.10 — «Для вас, родители!». 11.40 — «Алло, на проводе Москва!». 12.10 — 27-й гираж «Спортлото». 12.20 — Концерт. 13.05 — «Победители». 14.30 — «Новости». 14.45 — Программа мультфильмов. 15.10 — «Очевидное — невероятное». 16.10 — Сегодня — Международный день кооперации. 16.40 — На арене цирка. 17.10 — Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 17.40 — Дневник Седьмого Международного конкурса им. П. И. Чайковского. 18.25 — «9я студия». 19.45 — Фильм-спектакль «Король Лир». 21.00 — «Время». 21.35 — Продолжение фильма-спектакля «Король Лир». 23.15 — «Новости».

Вторая общесоюзная программа
8.25 — «Красавец мужчины». 1-я и 2-я серии. 10.35 — «Утренняя почта». 11.05 — Программа Новосибирского телевидения. 12.35 — «Камера смотрит в мир». 13.40 — «Свидетельствует археология». 14.00 — «Спутник кинозрителя». 14.45 — «Музыкальный кюск». 15.15 — «Международное обозрение». 15.30 — «Песня-82». 16.35 — «Кинопанорама». 18.00 — Спортивная программа. 19.00 — «Ростов и ростовчане». 19.30 — «Остров легенд». 19.40 — Сегодня — Международный день кооперации. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Здоровье». 21.00 — «Время». 21.35 — Три дня в Москве. 1-я и 2-я серии. («Мосфильм», 1974 г.).

Объявления

ЦИМЛЯНСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ

предлагает совершить путешествие по маршруту Цимлянск — Волгоград — Цимлянск, с 15 по 18 июля; с 21 по 24 июля; с 27 по 30 июля; с 30 июля по 2 августа. Путешествие начинается из порта Волгодонск «Метеором» до Калача, где туристов встречает туристический автобус. На маршрут принимаются дети в возрасте с 12 лет при наличии путевки и в сопровождении взрослых. Стоимость путевки 45 руб. За справками обращаться по адресу: Цимлянск, Ростовской обл., пл. Победы ДК «Энергетик», телефон 9-14-49.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает на работу на предприятие хлебопродуктов (сезонно) юношей и девушек с 16 лет и старше; весовщиков автобусов, проработчиков машинистов на автоподъемниках, рабочих транспортников. За справками обращаться в бюро по трудоустройству, ул. 50 лет СССР, 6. № 71

ВНИМАНИЮ ПЧЕЛОВОДОВ!

Всем пчеловодам предлагается до 1 августа оплатить членский, целевой взнос; сдать мед от каждой пчелосемьи по 300 граммов безвозмездно для детских учреждений и больниц. При обществе пчеловодов в г. Цимлянске по улице Советская, 17, открыт пчеломогазин. Приглашаем пчеловодов посетить магазин и приобрести необходимые товары для пчеловодства. Пчеломогазин принимает воск в неограниченном количестве. При сдаче воска необходимо иметь членский билет, ветеринарно-санитарный паспорт на пчелосемью. Магазин работает с 8.00 до 17.00 ежедневно. Выходные дни: суббота и воскресенье. Правление межрайгоспчеловодства пчеловодов.

ВНИМАНИЮ АВТОМОТОЛЮБИТЕЛЕЙ!

Волгодонская четвертая городская отчетно-выборная конференция городского совета ВДОАМ состоится 9 июля в 10 часов утра в ДК «Юность».

Утерянную круглую печать ЖКО дирекции стройлашей Ростовской АЭС считать недействительной.

Меняю трехкомнатную со всеми удобствами квартиру в двухквартирном коттедже в г. Дзержинске (областной) Казахской ССР (35 кв. м, имеется гараж, телефон, приусадебный участок) на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: 472810, г. Дзержинск, ул. Первая, дом 5, кв. 1, тел. 5-63-94 или г. Волгодонск, ул. Энгельса, 21, кв. 139.

Меняю двухкомнатную квартиру в Котельничковом на квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, Пионерская, 148, кв. 32.

Меняю дом из трех комнат на праве личной собственности в центре г. Цимлянск на однокомнатную кооперативную квартиру в г. Волгодонске или Цимлянске. Обращаться: г. Цимлянск, ул. Серафимовича, 33.

Меняю однокомнатную квартиру (18 кв. м, со всеми удобствами, второй этаж, балкон, имеется телефон) в г. Миллерово Ростовской области на равноценную или двухкомнатную в г. Волгодонске. Обращаться: Волгодонск, ул. Ленина, 97, кв. 119, после 19 часов.

НАШ АДРЕС: 347340, г. ВОЛГОДОНСК, ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

◆ ТЕЛЕФОНЫ:

приемная — 2 48.22, редактор — 2 39.59, заместитель редактора — 2 36.31, ответственный секретарь — 2 48.33; отделы: строительства — 2 34.49, 53 22 (строительный), промышленности — 2 35.45; 2 49.27; цисем — 2 34 24, бухгалтерия — 2 49 61.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич